

Biblioteca Pr. 6.010
 En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Ptas
 En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 30, accesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Martes 5 de Octubre de 1915

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

La actitud de los reformistas

El problema internacional

El partido reformista cree compatible la neutralidad con el apoyo moral a uno de los beligerantes, que España, por razones de orden material y abstracto, ha debido, debe y deberá prestar a los aliados. Siguen los reformistas siendo entusiastas aliadofílos. Tomen que significase la victoria de los Imperios centrales un largo eclipse de la democracia universal. Anxian, por tanto, el éxito para los aliados, y opinan conveniente que España, manteniendo su actitud neutral, debe rodear a éstos de un denso ambiente de simpatía, traducida en todas aquellas realidades que no destruyan la neutralidad, lo cual les divorcia de los intervencionistas.

Aprecian la intervención como verdadera insensatez España necesita recogerse tras las fronteras, no para entregarse a estériles y suicidas meditaciones, sino para actuar en una previsora y eficaz preparación del porvenir. Claro es que el criterio de la no intervención no excluye el de la defensa nacional ni el de mantener violentamente si fuere preciso, la integridad de la patria.

Reformas de Guerra

Reconocen los reformistas la necesidad de la defensa nacional, y consiguientemente de una organización lo más perfecta posible, y afirmar la necesidad de que esa organización sea examinada por las Cortes.

El problema económico

La guerra tendrá consecuencias más o menos inmediatas en el orden abstracto. Inmediatas, en el orden económico. Ya las experimentamos; pero el día de la paz secuestrarán toda la energía nacional, derivándose de la actitud que hayamos observado, pues a ella se acompañará la de aquellas naciones ligadas a nosotros por mayores intereses y vecindad.

Urge, pues, que los economistas ofrezcan fórmulas prácticas y eficaces. El partido reformista se cree con un jugoso contenido económico, revelado en los discursos del Sr. Pedregal, y con un contenido de reformas, expuesto en los discursos del Sr. Zulueta; debiendo declarar que aspira a las reformas económicas desarrollándolas en un claro sentido liberal, y acaricia como esperanza fundamental la reforma de la tributación.

De otra parte, estima como inicial plausible de las reformas económicas el criterio u orientación señalados por los ex ministros de Hacienda Sres. Cobian, Suárez Inclán y Navarro Reverter.

Concentración de las izquierdas

Place a los reformistas que hayan los liberales exhumado el tema. Para ellos la concentración de las izquierdas no es un tropo político más ni una postura habil y efímera. Fue siempre, y sigue siendo, como en los tiempos del bloque, algo virtual para la conservación de las libertades públicas.

Coinciden con lo que parece ser pensamiento del ilustre conde de Romanones en el apremio de la realidad. Como los liberales, ven inquietos el avasallador crecimiento de las derechas y las vituperan acremente por su comportamiento de ahora.

Concentración, si, en todo instante. Pero no de mera fórmula, sino para darle fuerza, modalidad, y sobre todo contenido. Se explica que la proximidad al Poder imponga cautela a los liberales, en previsión de embarazo en los movimientos. Pero se obvia fácilmente el temor. Vayamos a la concentración proponiendo el conde de Romanones como base de la misma un programa mínimo de reformas de verdadera substancia liberal. El cumplimiento estricto de ese programa invalidaría cualquiera futura imposición, y ese sería el dique más eficaz para contener a las derechas desbordadas.

¿Sobre qué reformas cabría edificar la concentración? A juzgar por lo que oigo a mis compañeros de viaje, bien podría elegirse reformas políticas o bien económicas; lo indeclinable sería que respondiesen eficazmente a un recto y claro sentido liberal.

Reformista y liberales

Los reformistas colaborarán en la obra de los liberales ahincadamente, con la vista puesta en el ideal, como acicate, como aliento; sobre todo dentro del Parlamento, se mostrarán unidos, aunque manteniendo su personalidad y su característica, a la minoría liberal, como sus correligionarios, como ministeriales del conde de Romanones... pero sin aspirar a cargo alguno, que de antemano rechazan los reformistas; si alguno de éstos no lo entendiese así, prescindiría de él el jefe. Este cree que actualmente podría su partido llegar a actuar en la presidencia de una Comisión parlamentaria, por ejemplo; pero de ningún modo en cargo alguno administrativo o retribuido.

El Gabinete Dato

Para los reformistas el Gobierno del Sr. Dato ha tenido un gran acierto y una equivocación muy lamentable. Aquel aproxima el partido al Gobierno; ésta le aleja. El gran acierto es la neutralidad; la equivocación, el haber prescindido de la Constitución, obligados a observarla desde el rey al último ciudadano, en materia de reuniones públicas, única válvula de la opinión cuando está cerrado el Parlamento.

Aparte esto, el Gabinete Dato merece al reformismo viva simpatía. No puedo olvidar que ha restablecido la buena doctrina del partido liberal con servador, atajando la demencia a que se entregó la situación Maura, y frente a él hermana prudentemente un régimen de orden y libertad.

El viaje a París del Sr. Alvarez

Cuentan los unos que los hombres políticos franceses son hostiles a España, a la cual culpan de desafección; cuentan otros que ocurre lo contrario. El fenómeno es bastante importante para olvidarle o preterirlo. Voy a París a saber la verdad. Allí conferenciaré con los políticos más conspicuos y prestigiosos, hasta llegar a una visión precisa de la realidad, con objeto de volver a mi patria y servirla.

Porque, digan lo que quieran pueriles temores desde el momento en que he transpuesto la frontera, yo no soy más que un español...

Ecos de Sociedad

Acompañado de su distinguida señora esposa ha regresado de la Península el coronel jefe de estas Tropas de Ingenieros, D. Manuel Acebal.

Así mismo ha regresado de la Península el Comandante de E. M. don José Conde.

Después de cursar en la Universidad Central con brillantes notas los cuatro primeros años de estudios de la carrera de Derecho, ha regresado a La Laguna el apreciable joven D. Andrés Díaz Béthencourt.

Mañana, a las 8 y media, se verificarán en la Parroquia Matriz solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que fué en vida nuestro muy respetado amigo don Dionisio Doblado y Arquero.

Han regresado de la Península los aprovechados estudiantes D. Francisco Pinto de la Rosa, D. Juan Schwartz y D. Ramón Alvarez.

También ha regresado de la Península el oficial Habilitado de este Centro de Telégrafos don Dámaso González.

Ayer ocurrió en el pueblo de Candelaria un suceso lamentable del que fué víctima el concejal de aquel Ayuntamiento y querido amigo nuestro D. Lorenzo Ruiz. Este que había ido a bañarse al mar, al salir falleció repentinamente.

En Candelaria causó honda impresión tan sensible desgracia, pues el consecuente amigo era allí muy apreciado. D. E. P. y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Papel para periódicos, se vende en la imprenta de este diario, calle de San Francisco número 30.

Pesca de submarinos

La pesca de submarinos alemanes, ¿es realmente un deporte, que envidian los oficiales de los grandes barcos de guerra, como dijo hace poco un periodista norteamericano, describiendo una visita que hizo a la escuadra inglesa? Lo que parece fuera de toda duda es que los marinos ingleses, después de las inesperadas sorpresas que les trajo la nueva forma de hacer la guerra submarina con el hundimiento del «Hogue», del «Cressy», del «Aboukir», del «Pathfinder», del «Hawake» y del «Formidable», han sabido adaptarse a ella y descubrir medios de exterminio contra los submarinos alemanes.

¿Qué medios son éstos? Se suponía que eran procedimientos mágicos, acerca de los cuales guardaba impenetrable secreto el Gobierno inglés. Se hablaba de grandes redes, en cuyas mallas se enredaba el periscopio o la hélice del submarino, pescándolos como si fueran peces, en ocasiones, y echándolos a pique otras. En Inglaterra hay internadas muchas tripulaciones de submarinos, lo que significa que existe algún procedimiento de captura, aunque todavía no se sepa si para ello se emplean redes o algún otro instrumento en esta pesca singular.

Lo que ya se sabe es que los ingleses han aprendido a descubrir la presencia de los submarinos, por grande que sea la profundidad a que navegen. En fuerza de observación, han averiguado que los submarinos, al moverse en el seno de los mares, producen una típica ondulación en la superficie, determinada por el desplazamiento de las aguas que engendra el volumen de los invisibles navios. Además, allí por donde pasan dejan una estela de burbujas de aire que denuncian indefectiblemente su presencia.

Ahora bien: se calcula en unos 3.000 el número de pesqueros, limpiaminas y otras embarcaciones auxiliares que recorren la costa de las Islas Británicas observando la aparición de esta onda delatora. No es fácil descubrirla en un mar alborotado; pero es tanta la experiencia de los marinos ingleses, que ya no les ofrece ninguna dificultad una vez señalada, nada cuesta seguir al submarino por la onda misma y por las burbujas de aire que envía a la superficie. Descubierta el submarino, su destrucción es fatal. He aquí cómo un testigo ocular describe una de estas operaciones:

«Hace cosa de un mes, estaba yo en la costa oriental, cuando vi venir a tres «destroyers», a más de tres millas de distancia. Dos navegaban a la par, y el otro venía un poco rezagado. Iban a media marcha. Observándolos con los gemelos, vi que, repentinamente, el «destroyer» rezagado apretaba la marcha hacia adelante. Con la velocidad, la espuma saltó sobre sus bandas. Los otros dos hicieron movimientos de zigzag y se oyó el estampido de los cañones. Los «destroyers» se retorcieron y giraban en un frenesí de movimientos mientras los cañones resonaban. Pronto cesó el fuego, y los «destroyers» navegaron como una media hora por aquel mar, al parecer vacío. Luego pusieron proa mar adentro y se alejaron. Estaba cumplida su misión. En la próxima marea las aguas de la costa estaban cubiertas de aceite.»

Este aceite, no hay ni que decirlo, revelaba el desangramiento y destrucción de un submarino alemán. ¿Cuántos submarinos le quedan a Alemania? Se calcula que al principio de la guerra tenía unos cincuenta. Se supone que en un año no ha podido construir más de veinte. Las pérdidas sufridas son «formidables», según el ministro de Marina inglés. Pocos deben quedar, y todos acabarían por desaparecer, si persistiesen en navegar por las costas inglesas. Es dudoso que tengan ánimos los pocos que quedan para asomarse al Paso de Calais y realizar la proeza visual de contemplar las costas de Escocia, según contaba hace poco, con raro humorismo geográfico, «Antonio de Azpeitua». Ahora prefieren pasar de largo, si pueden, a favor de la noche, por el peligroso Canal y entretenerse en el golfo de Vizcaya. Ya que no pueden bloquear a Inglaterra, tratarán de bloquear a Francia. Hasta que los

franceses aprendan también el arte de pescarlos y emigren a aguas más seguras.

De Correos

Esta noche a las 8, se despachará Correspondencia para La Palma, Gomera y Hierro que será conducida por un vapor Correo interinsular.

También esta noche, a la misma hora, se despachará correspondencia para Las Palmas.

Mañana, a las 2 de la tarde, llegará correspondencia procedente de La Palma.

El oficial del Cuerpo D. Joaquín Vazquez, respondiendo a las repetidas peticiones de algunos opositores, acaba de publicar un interesante libro de vias postales, obra verdadera de consultas en lo que se refiere a la adquisición de datos sobre comunicaciones terrestres y marítimas de todo el Globo.

Esta obra exenta de alardes exagerados, de pretensiones científicas, está al alcance de la capacidad de los que se dedican al estudio de esta carrera, por lo que se cree de suma utilidad para los mismos, y, más aún, cuanto que en ella se introducen las modificaciones sufridas en medios de comunicación durante el transcurso de la guerra Juzgada por personas competentísimas, ha sido elogiada y reconocida como de gran importancia, sobre todo, para el Comercio, Navegación, Ferrocarriles y Correos.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 5 de Octubre de 1915.
 Temperatura máxima a la sombra. 24'4
 Id. mínima. 18'2
 Id. media. 21'3

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 4-1.

DE LA GUERRA

Ultimatum

El Gobierno austriaco ha enviado el ultimatum a Rumania.

Peticiones

Austria quiere que Rumania permita por su territorio el paso de municiones para Turquía.

Expectación

Esta noticia ha despertado enorme impresión.

Créese que Rumania no accederá a las exigencias de Austria.

Submarino

Se ha comprobado que los austriacos han perdido un submarino en el Adriático.

Rechazada

La ofensiva de las tropas alemanas en Dvinka ha sido contenida y rechazada por los rusos.

Huyendo

Los alemanes, atacados por los rusos en grandes masas, huyeron abandonando Tíjja.

Más reveses

Al franquear el Drisvialitza fueron completamente batidos y rechazados los alemanes.

Caballería

En Borsouki y en Demistinkr la caballería rusa dió una carga a los alemanes, habiéndolos obligado a desalojar las posiciones que ocupaban.

Combate

En la alquería de Stakroly se ha librado un sangrientísimo combate con sensibles alternativas para los beligerantes.

Los rusos se apoderaron de la alquería, pero los alemanes en un furioso contra ataque la recuperaron.

Otra fase

Rehechos los rusos hicieron un contra ataque a la bayoneta, adueñándose de la posición.

Progreso

Los rusos, después de un combate, se apoderaron de Baltacnoy.

El contra ataque de los alemanes fué totalmente rechazado.

Repliegue

En la izquierda del río Niemen huyeron los alemanes.

Una posición

Los rusos se han apoderado de Vantan (Cáucaso) y persiguen a los turcos.

EN FRANCIA

Progresando

Las tropas aliadas han hecho progresos en Arras.

Rechazados

En Mesnil han sido rechazados con pérdidas los ataques de los alemanes.

Bombardeo

Los aviones aliados han hecho un eficaz bombardeo sobre las posiciones alemanas en Sablans y Metz.

También bombardearon las bifurcaciones de las líneas alemanas causando muchos daños.

Más guerras

Rusia ha enviado el ultimatum a Bulgaria.

Plazo

Se le concede un plazo de veinticuatro horas para que abandonen el territorio búlgaro los oficiales alemanes y turcos que toman parte en la movilización de las tropas búlgaras.

No lo entendemos

Possen artillería formidable. (Textual).

DE ESPAÑA

Desestimado

La superioridad ha desestimado la petición hecha por los profesores de Caligrafía y Dibujo del Instituto de Canarias para formar parte de las comisiones de exámenes.

Regreso

Han regresado a esta Corte S. M. la reina Doña Victoria y los infantitos.

Comentarios

Las declaraciones políticas que recientemente ha hecho el señor Dato están siendo objeto de grandes comentarios.

Desagradecido

Censúrase al Sr. Dato por el desagradecimiento de que ha dado pruebas, olvidando el apoyo valiosísimo que los liberales le prestaron en el Parlamento.

Preparándose

Ha manifestado el Sr. Dato que

CEMENTO YNVICTA

Este Cemento inglés de fama mundial, por sus buenos resultados, se emplea en toda obra de alguna importancia, constituyendo una verdadera garantía.

Sus excelentes condiciones y reconocido crédito, consiste principalmente por resultar el más barato, teniendo en cuenta sus especiales propiedades.

UNICOS IMPORTADORES:

African Association Ltd. (Liverpool)

Agente para Tenerife, Vicente Cambreleng y Co. (S. en C).

Zarracina

La mejor Sidra champagne

si ahora le falta el apoyo de los liberales cuando se presente el Gobierno a las Cortes, presentará la dimisión.

Reunión

A fines de la actual semana se reunirán los exministros liberales para tratar asuntos de gran trascendencia política.

Expectación.

BOLSA

Deuda perpetua 4p interior, 72'00. Acciones Banco de España, a 450'00. Amortizable 5 p, a 96'25. Cotización de la deuda amortizable 4 por 86'75.

CAMBIOS

Londres, vista, a 24'73 por libra. París, vista, a 90'35 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00. Acciones de ferrocarriles Norte Española, a 000'00. Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr. 000'00.

Trust Periodístico.

Teatro Municipal

El día 13 del presente mes llegará a esta capital la gran Compañía Cómico-dramática del Teatro de la Comedia de Madrid, a cuyo frente figura, la eminente actriz Mercedes Pérez de Varga, después de finalizar la temporada en el «Pérez Galdós» de Las Palmas, donde ha debutado con un éxito grandioso.

Desde el día de hoy queda abierto el abono en el establecimiento de D. Isidro Alvarez sito en la calle de Alfonso XIII n.º 23.

Se pone en conocimiento de los señores abonados a la última temporada (Conciertos Galli Curci Renacimiento), que les serán reservados sus respectivas localidades hasta el día 10 del corriente.

A partir de esa fecha serán puestas a la disposición de los demás señores que deseen abonarse.

La Empresa

Santa Cruz 5 Octubre 1915.

Cosas de Biarritz

Hemos recorrido varios parajes de Biarritz, y el coche de alquiler que nos ha conducido nos deja en la Gran Playa.

Mi compañero de paseo, un español a machamartillo, entrega al cochero, para pagar el servicio, un duro con la efigie de D. Alfonso XIII.

El cochero, después de mirar rápidamente la moneda española que acaba de recibir, sin ocultar un gesto de alegría, se apercebe a devolver lo que sobra, y mi amigo, contemplándole con cierta sarcasmería, mostrando un sentimiento de amor propio satisfecho, le dice:

—Hace cuatro años no la hubiera usted tomado.

El cochero, sin inmutarse, contesta: —Y es posible que dentro de cuatro años no la tome tampoco.

Esta respuesta contiene profunda sentencia, que no debe pasar inadvertida.

La guerra mundial, que ha alterado la vida económica de todas las naciones, nos ha dado resuelto con creces, por el momento, el pavoroso problema de la depreciación de nuestra moneda.

La peseta enferma ha recobrado la salud de repente, en el preciso momento en que toda clase de epidemias corren las manifestaciones vitales del mundo económico.

Cuando se restablezca la salud de los demás ¿caeremos enfermos nosotros otra vez? Eso es lo que prevé la respuesta del cochero de Biarritz.

Más de una vez, muchas veces, hemos pedido a la Providencia, en los agitados días en que se discutía con empeño la cuestión de los cambios,

unas horas de respiro, para poder preparar la solución del problema, para volver al régimen monetario de la unión latina, para corregir errores pasados.

Nada de eso podía intentarse sin que el cambio estuviese a la par o muy cerca de la par.

¿Perderemos la ocasión para esto y para otras muchas cosas? Hay que temer lo que teme el cochero de Biarritz.

Posible es que Mariano de Cavia reciba el día menos pensado, por el teléfono sin hilos que le pone en comunicación con el otro mundo, el siguiente despacho:

«Si yo hubiese creído, como equivocadamente creen ahora muchos, que una gran catástrofe mundial podía, sin esfuerzo alguno de nuestra parte, resolver para siempre nuestro fundamental problema monetario, no hubiera perdido el tiempo componiendo para la Academia de Ciencias Morales y Políticas la Memoria en que estudié esta grave cuestión.—Raimundo Fernández Villaverde».

Ya hubo en la Historia otra época—la época en que inauguramos los errores en punto a moneda que habian de llevarnos a la crisis del cambio—en que un napoleón valía menos que un duro español.

Juan de Bécon.

De Arrecife

UN ROBO

El día 25 del pasado mes de Septiembre se cometió un robo en aquella ciudad y en el domicilio de José Alayón González.

Según parece, dicho individuo se hallaba fuera de Arrecife y su esposa, por tal causa, dormía en la casa de su madre.

El ladrón o ladrones que de ellos se dieron cuenta, una noche, aprovechando tal hermosa ocasión penetraron en el domicilio del José Alayón, forzando la cerradura de la puerta que da acceso a la calle.

Ya dentro de la casa de Alayón destruyeron todas las gavetas, hasta que dieron con una pequeña caja de hoja lata donde parece, había una cantidad que ascendía a cerca de 1 000 pesetas.

La caja donde los ladrones encontraron dicha cantidad fué hallada al siguiente día en la orilla del mar.

Hasta el día 27, la guardia civil que había intervenido en el suceso ignoraba quién pudiera ser el autor o autores de tal robo.

El ejército búlgaro

El Ejército búlgaro está evaluado en 233 500 combatientes, con 1.080 cañones.

La composición del alto mando del Ejército búlgaro será la que sigue: generalísimo, el Príncipe heredero del Trono; jefe del Estado Mayor, el general Zostof, que manda la séptima división, o el ministro de la Guerra actual, que será reemplazado por el general Goudintchev, inspector general.

Las operaciones contra los serbios, se confiarán al general Boyadjief, actualmente jefe del Estado Mayor.

Cinco regimientos de caballería, con su efectivo de paz, se han dirigido hacia la frontera serbia. Los regimientos de frontera han sido reforzados con hombres de los regimientos del interior.

Han quedado incorporado a sus respectivos Cuerpos los alumnos de las Academias militares.

El batallón de cazadores de Sofia ha partido para Doubnitsa, y un grupo de artillería montada ha salido con dirección desconocida.

Los reclutas de 1916 han sido invitados a presentarse a las Oficinas de reclutamiento desde el 20 de Septiembre al 20 de Octubre.

La sucursal del Banco Nacional búlgaro en Varna ha enviado los fondos que tenía en caja a Sofia.

Todos los barcos búlgaros entrarán próximamente en el lago próximo a Varna por razones de seguridad.

GUARDIA CIVIL

La del puesto de Arrecife ha detenido a Miguel Saavedra Medina por haber causado a su convecino Enrique González Hernández una herida incisa en la región frontal.

La del puesto de Güimar ha capturado a Santiago Batista Curbelo y José Batista Curbelo, que se hallaban reclamados por el Alcalde de Arafo.

DE TETUÁN

LA LABOR DE JORDANA

LO MILITAR

Un año pidió el ilustre General Jordana para que su gestión fuese juzgada y a la vista de los éxitos que logra, no va a ser necesario ese plazo para que se oigan elogios merecidos de su incansable y acertada labor.

Concedo el General en jefe toda la atención que merece a la primordial finalidad de tener a las tropas siempre dispuestas a rendir el máximo de eficacia. El programa que se trazó al llegar a Tetuán es seguido punto por punto y los resultados se hacen sensibles.

Las marchas y el tiro son los ejercicios a que se ha dado justamente la preferencia. La unidad compañía se mueve sin cesar y aparte de lo que ello prepara al soldado, es preciso consignar otra ventaja importante y que afecta a la pacificación: de que el territorio es constantemente recorrido, con lo que la seguridad de los campos es mayor y son más difíciles los atentados. Una compañía de Saboya ha hecho una magnífica marcha de cuarenta y dos kilómetros hasta Ceuta.

En este territorio ha sido elegido un magnífico campo de tiro, cerca de Bar-Riflen en el valle del Fernidak.

En adelante tendrán las tropas un excelente lugar para el ejercicio real tan conveniente siempre. Sirve de espaldón la histórica loma de Córdoba, a cuyo pie dejó el batallón de este nombre sus mochilas para la ocupación de Kedia Fohama y donde el bravo General Prim hizo el fogoso llamamiento por nadie olvidado.

En todas las posiciones se han tomado estrechas medidas de carácter higiénico y se ha llevado a cabo una radical desratización.

LO POLITICO

La obra política adelantada rápidamente y los éxitos logrados, constituyen la mejor prueba de la bondad de los métodos que pone en juego el Alto Comisario, gracias a su perfecto conocimiento de los indígenas y de los asuntos africanos.

Gran parte de la kábila de Anghera ofrece ya favorable disposición y poco tiempo ha de transcurrir sin que reciba la visita de una numerosa comisión de jefes prestigiosos que desean abandonar la actitud de rebeldía y someterse a la acción española.

En otras kábilas se observan síntomas en el mismo sentido, de modo que bien puede decirse que la situación mejora de modo notable tanto en Tetuán como en Ceuta, donde la fracción de el Biut, fuerte de doscientos fusiles, tan levantisca se ha inclinado al fin.

Para terminar con las agresiones sueltas tan difíciles de evitar, puesto que hasta en los pueblos civilizados se registran, se han dado instrucciones por el Alto Mando de cuyo exacto cumplimiento se espera mucho mejor dicho, el fruto se toca ya.

Al primar disparo que se oye, la fuerza más inmediata acude y recoge cuanto ganado encuentra en las cercanías. Se da cuenta del hecho y el General fija la multa que el aduar haya de pagar, quedando retenido el ganado. Si transcurre el plazo que se concede y la multa no ha sido satisfecha, las reses son enviadas al matadero. Así se ha procedido recientemente en Izarduy Alto, con los poblados de Beni-Salah y Rasmelal: en la responsabilidad colectiva inevitable donde el encubrimiento también lo es.

NOTICIAS

Por informes particulares nos hemos enterado que para ocupar la plaza de Inspector Regional de Correos en Canarias, se indica a los Jefes de Administración de 2.ª clase don José María Jalón y López Mederos y D. José Sánchez Jocano, aunque es más probable que para dicho cargo sea designado el primero de los citados señores.

Dichos funcionarios gozan en el Cuerpo de Correos de gran prestigio.

En esta Escuela Especial de Náutica ha obtenido el título de Agregado de la Marina Mercante el joven D. Enrique Blanco Hernández.

Mañana celebrará sesión pública de segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta Capital.

La inauguración del curso en el Establecimiento de Segunda Enseñanza de esta Capital, se verificará en el gran salón de actos del Palacio municipal. Será un acto solemnisimo.

En la pasada semana invirtió el Ayuntamiento en jornales por obras la suma de 2 699'17 pesetas.

En el Puerto de la Cruz ha fallecido una niña hija de D. Francisco Pérez Trojillo, al que enviamos nuestro pésame.

El Sr. Dr. J. Izquierdo B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones.»

Anoche se verificó en el teatro «Pérez Galdós» de Las Palmas, el estreno de «El collar de las estrellas».

La compañía hizo una labor excelente y se distinguió mucho Mercedes Pérez Vargas.

NEOLIGENCIA FATAL.

Una tremenda mayoría de los males en este mundo proviene de una negligencia. Las peores enfermedades que sufrimos, aquellas que acarrean la muerte, penetran en nosotros sin que lo advertamos. Una herida que sangra ó un repentino dolor agudo nos hacen correr en busca de un alivio inmediato. Pero la pesadez de cabeza, pérdida del apetito, tristeza y depresión sin causa especial, ¿por qué nos hemos de preocupar por nada de eso? Seguramente que se disiparán esas cosas, y uno se encontrará bien otra vez. No encontrando oposición y comprendido sólo a medias, el desarreglo se propaga hasta que llega a convertirse en una afección local orgánica, difícil de curar; en enfermedades mantenidas por alguna condición extenuante del sistema nervioso, ó en alguna forma de debilidad que poco a poco consume la vida. Eso puede evitarse usando la PREPARACION DE WAMPOLE

la cual, al fortalecer, limpia y enriquece la sangre de sus impurezas, estimula el apetito, pone el aparato digestivo en plena acción, y pronto renueva todas las cosas. Pero no hay que descuidarse a uno mismo por más tiempo, no hay que confiar en la suerte. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, y Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. El Sr. Doctor Ulplano Hierro, Profesor del Laboratorio Nacional de la Habana, dice: «He usado la Preparación de Wampole y he obtenido en todos los casos de afecciones bronco-pulmonares un resultado excelente, por lo que estimo debe recomendarse dicho preparado.» No fallará y obrará desde la primera dosis. Evítense los substitutos poco dignos de confianza. De venta en las Boticas.

De todas partes

Asaltos a los Dardanelos

Ahora que sobre los Dardanelos se concentran tantas ansias, tantas esperanzas, y tanta curiosidad, es oportuno

Teatro de la Villa de la Orotava

En la presente semana, se darán a conocer las dos grandes joyas cinematográficas, que mas GRANDIOSO y UNÁNIME ÉXITO han obtenido en las Islas Canarias

Nelly la bailarina de la taberna negra

y

Entre las llamas

ambas interpretadas por la bellisima y genial artista de elegancia suprema

Francesca Bertini

Mañana miércoles se exhibirá Nelly la bailarina de la taberna negra y el viernes 8, Entre las llamas.

NOTA No puede repetirse ninguna de estas dos películas por estar ya comprometidas para fechas sucesivas.

Gran regalo de Navidad

La acreditada fábrica de tabacos LA FAVORITA, pondrá en breve en sus cajillas de cigarrillos bonos numerados en combinación con la lotería de Navidad con premios por valor de **Catorce mil trescientas cuarenta pesetas.**

El que quiera pasar una Nochebuena BUENA que fume FAVORITA.

Depósito.—Cruz Verde, 21.

Espectáculos

Salón Novedades

Para esta noche está anunciado un magnífico e interesantísimo programa de películas en el que figuran el hermoso drama de gran novedad titulado «Hipnotismo o en la jaula de las fieras» y la original película india de curioso asunto titulada «Invasión de la tribu enemiga».

Se anuncian para en breve los siguientes estrenos: Saqueadores de Chalanas, En la senda del Prado, El viejo Banco, Esponsales de Ninón, Ivette se se casa y otras muchas.

Parque Viana

En la Laguna se presenta esta noche el afamado dueto italiano «Sanna-Mancini», que tan excelente atracción ha hecho en Las Palmas y primeramente en el «Recreativo».

Los inventos españoles

UN HIDROCICLO

Tiempos atrás, la partida de Jesús y María, término municipal de Tortosa y riberas arrozales del Ebro, vióse acometida por la irrupción súbita de una gran riada, que bloqueó cruelmente a aquellos pacíficos y honrados vecinos...

Con tal motivo, un muchacho de 16 años, llamado José Mauri Touron, hijo de un modesto carpintero, y carpintero él también, se dió a cavilar sobre una idea que revoloteaba dentro de su cabeza. Con ruda sencillez, sin tecnicismo, que no entiendo, se trazó un plan, puso manos a la obra, y el dios Exito le otorgó pocos meses después el premio del triunfo, que merecía por laborioso y por inteligente.

Con una bicicleta vieja que le dió su padre, José ha inventado un aparato ingeniosísimo, al que llama hidrociclo. Es el armazón de la bicicleta, con solo la rueda de atrás montada sobre un tripode, cuyos extremos están sujetos a tres cajas de cinc, en forma de pequeñas barquillas. Al montar el aparato la llanta de la rueda queda sumergida en el agua un poco, y a pequeños intervalos, en el diámetro de la misma, van colocadas unas paletas que, al mover los pedales, hace andar al hidrociclo hacia adelante o hacia atrás, y virando en la dirección que se desee.

En presencia de las autoridades de Marina y civil—que le felicitaron calorosamente—el aprendiz del carpintero ha demostrado la seguridad del hidrociclo, con el cual recorrió una vez un trayecto de 500 metros. Por último, José Mauri ha efectuado la definitiva prueba con resultado excelente, en el mar, un día de bastante marea y fuerte

viento, convenciéndose plenamente de que su invento no ofrece riesgo alguno. Pero el inventor no está satisfecho todavía. Lo hecho hasta ahora no es más que el prólogo del ingenioso invento. José aspira a fabricar un aparato que pueda ir por tierra y por agua, que sirva para formar cuerpo de ciclistas del ejército y que sea utilizable, con aparato de salvamento, en los barcos, mediante la instrucción de fuerza motriz en el expresado artefacto... Y en esto está trabajando ahora, con la esperanza de conseguirlo.

Empresa de toros

Corrida Belmonte

Desde hoy encontrarán los señores abonados sus correspondientes recibos en el establecimiento de don Alberto Camacho, calle de Alfonso XIII número 32. También se hallarán a la venta los bonos de fracciones del importe de los billetes de sombra y sol.

Los gastos de la guerra

El ilustre Neymarck, en un estudio que consagra al gran empréstito nacional francés, dice lo siguiente: «Por pesadas que sean nuestras obligaciones, aparecen inferiores todavía a las de los otros grandes países comprometidos en el mismo conflicto que nosotros. Al solicitar en 20 de agosto último un crédito destinado a elevar a cerca de 37.000 millones de francos las dotaciones concedidas desde el principio de las hostilidades, el secretario del Tesoro, Sr. Helfferich, declaraba en la tribuna del Reichstag que los gastos militares de Alemania llegaban a cerca de 2.500 millones por mes. Los de Rusia, según reciente información del señor Bark, ministro de Hacienda, ofrecían para todo el año 1915 un promedio mensual de cerca de 1.600 millones, que será excedido en más de 200 millones durante cada uno de los últimos meses. Este promedio era para Inglaterra de 2.100 millones desde el 1.º de abril al 31 de junio de este año. En su discurso de 20 de julio último el primer ministro, Sr. Asquith, evaluaba en 2.500 millones los gastos mensuales resultantes de la guerra a partir del mes de septiembre. Según la cuentas de Tesorería, ya se ha pasado de esa cifra. El promedio mensual de los gastos de guerra en Francia ha sido el siguiente: Cinco últimos meses de 1914, francos 800 millones. (Los gastos totales han ascendido a la cifra de 1.340 millones.) Primer semestre de 1915, francos, 1.100 millones. Gastos totales, 1.665 millones de francos. Tercer trimestre de 1915, francos 1.300 millones. (Gastos totales, 1.870 millones de francos.) Cuarto trimestre de 1915, francos, 1.500 millones. (Gastos totales, 2.075 millones de francos.)

Doctor Secchi

Medicina interna
Cirujía general
Partos
Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)
Consultas 12 a 2. Teléfono 296.
Imeldo Serís, 10.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pida.

LINEA "PINILLOS"
Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Octubre de 1915.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 8	Catalina	Barcelona
» 13	Conde Wilfredo	Habana
» 22	Príncipe de Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
» 28	Cádiz	Habana
» 30	Infanta Isabel	Barcelona (por Las Palmas)

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.
NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anuncio para salida del buque.

WILLIAMS LINE

Vapores fruteros que se esperan
Para Burdeos, el día 5
Vincenzo di Giorgio
Para más informes, **Williams Limited, Marina 11.**
(La especialidad de esta Línea es la entrega de los frutos en buena condición.)

Academia Teórico-Práctica Mercantil, y de Segunda Enseñanza
Colegio de 1.ª Enseñanza (anexo a la misma)
San Felipe Nery, 34
Director, José Bermudo.

Ampliando la instalación de esta Academia, ha empezado a funcionar, anexa a ella, la Clase de primera enseñanza. Dotado el Colegio de material moderno y completo, para esta clase, podemos ofrecer al público una enseñanza sólida y esmerada, no dudando obtener la misma favorable acogida dispensada a este Centro, en las clases a que se viene dedicando.

Estados de Consumos se venden en esta imprenta

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
Fundada por **D. Juan Gaviño**, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, **RAFAEL GAVIÑO.**

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social	Ptas. 15.000.000'00
id. desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros.	35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912	66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.

En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

PIPERAZINA
ARTRITISMO,
REUMA,
GOTA, MAL DE PIEDRA
EL MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO
D. GRAU

Papel blanco

para periódicos, se vende en la Imprenta de Molowny, S. Francisco, 30.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3. Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

ESTADOS DE CONSUMOS

para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

Félix guardó silencio unos momentos, y después dijo con franca sonrisa:

—No, padre; voy allá como agente y no como amigo. Pero participelo a sir Owen; quizás prefiera que vaya usted.

—No lo creo así—replicó Darcy Lousdale,—decididamente eres su favorito, Félix.

Mr. Lousdale tenía razón. El cambio agradó mucho a sir Owen. Dióle la carta a su mujer para que la leyese.

—Estoy muy complacido—dijo.—Félix es más sagaz que su padre... y le estima. Cuida de que esté bien alojado...

Cuando sir Owen salió de la estancia, miss Hethcote puso sus manos sobre los hombros de Violeta, y la miró fijamente.

—¿Le place a usted ese arreglo?—la dijo.

Lady Cheveux sostuvo la mirada con una tranquila sonrisa.

—Ni me place ni me disgusta,—contestó.

Y María comprendió que el asunto Félix Lousdale no debía ser mencionado entre ellas...

Lady Cheveux jamás olvidó la noche en que llegó Félix. Parecióle que todo resplandecía con su llegada. Sir Owen había ordenado aplazar la comida hasta que estuviese el joven en casa.

Félix y Violeta se saludaron con aparente indiferencia.

Acto seguido se encaminaron al comedor. Sir Owen estaba de buen humor, y todo pasó perfectamente.

Al siguiente día, lady Cheveux tuvo un disgusto al leer un telegrama de Mrs. Hethcote. Algunos amigos llegaron inesperadamente, y se hacía necesaria la pre-

to el uno como el otro empezaron a comprender que les unía una dulce amistad.

El bizarro y generoso militar no podía comprender por qué lady Cheveux había dejado a Félix Lousdale para casarse con sir Owen. Alguien le dió una explicación del caso, y el mayor corrió a preguntarle a lady Maude si era cierto.

—Hubiese preferido que no me lo preguntase usted a mí—contestó la joven,—pues es una historia de la que no me gusta hablar ni oír hablar.

—Su voluntad es para mí ley, bajo todos conceptos—repuso el mayor.—Si usted me dice que no debo preguntarle a usted, me callaré; pero me siento profundamente interesado... y eso que no me sucede con frecuencia.

—Le diré a usted brevemente lo ocurrido,—dijo milady, pues por nada del mundo la joven hubiese hecho uso de la confianza que Félix había depositado en ella,—que, desgraciadamente, ocurre con harta frecuencia. Lady Cheveux, entonces Violeta Haye... «la bella Violeta Haye», como la llamaban... había dado a Félix Lousdale palabra de casamiento. Creo que si sir Owen hubiese tardado tres meses más en establecerse aquí, los jóvenes se hubiesen casado. Pero llegó a tiempo oportuno, y con su gran fortuna y título, fué el mejor partido de la comarca. Cómo rompió sus relaciones y por qué las rompió, qué excusa se dió a sí misma o a los demás, es lo que no puedo decirle a usted; lo cierto es que marchó a Londres, y allí celebró su casamiento con sir Owen.

—Tan sólo cabe una explicación... y es la de que dejó a su prometido por el baronet—dijo el mayor,—

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Octubre de 1915

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Infanta Isabel de Borbón.	9 Octubre	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Isla de Panay.	10 Octubre	Santa Cruz de la Palma Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
Manuel Calvo.	18 Octubre	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
Reina Victoria Eugenia. .	14 Octubre	CÁDIZ Y BARCELONA
Legazpi.	31 Octubre	CÁDIZ Y BARCELONA
Ciudad de Cádiz.	Del 13 al 20	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
		Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Viuda é Hijos de Juan La-Roche.

CERVEZA "The Perfection"

Tengo el gusto de ofrecer a las personas de buen gusto una cerveza buena y sana. La cerveza no solamente se toma por gusto sino que también como tónico. Es sabido que los médicos la recomiendan a las personas delicadas para despertar el apetito, al ama de cría, etc. Hay personas que creen que cualquier cerveza y de cualquier precio, da el mismo resultado y están en un error muy grande. Se debe tomar solamente cerveza reconocida como buena y como tal se recomienda la **Cerveza THE PERFECTION**, que garantiza ser de primera calidad.—H. P. OLSEN.—Teléfono n.º 415.



ANEMIA

DEBILIDAD NEURASTENIA
CONSUMCION CLOROSIS
CONVALENCIA

Hemoglobina
Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no causa el estomago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños. VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO. Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS. Depósito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7. Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades sin operar; con comodidad, recato y en breve tiempo. Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL. Admirable consolidativo. GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramon, PATENTIZADO Y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sería temeridad seguir sufriendo, hernia (quebradura), hoy que cuántos quieren, sin la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el *sambento* de tal dolencia sus molestias, sufrimientos y peligros, bastándoles dirigirse al Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que, poseyendo las privilegiadas creaciones Ramon (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECCIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Exito tan completo como rapidamente obtenido. Despacho: CARMEN, 38, 1.º BARCELONA. Pídase gratis, folletito instructivo.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE PARA LONDRES

Día	Salida	Vapor	Destino
9	el	magnífico	SEVILLA
18	el	el	SAN TELMO (cargará p.ª Burdeos)
16	el	el	SAN MATEO
23	el	el	SAN REMO
30	el	el	SAN ANDRÉS

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle mas cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN. Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Sociedad Navegación é Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES
SERVICIO DEL MES DE OCTUBRE

DESTINO	DIAS	VAPOR	CAPITÁN
Las Palmas y Cádiz	1.º y 17	Hespérides	López
Cádiz y Sevilla	8 y 23	Reina Victoria	Maestre
Cádiz	13 y 28	Atlante	Bachs

Para Las Palmas: los días 4, 9, 17, 19, y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana.

Para Santa Cruz de la Palma: el vapor «Hespérides» el día 15 a las 9 de la noche. NOTA: Estos vapores poseen lujosas y cómodas cámaras, luz eléctrica, excelente trato y rápida marcha atracando en el muelle de Cádiz en todos sus viajes. Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

TOMAD SIEMPRE
HISTOGENO
LLOPIS
PARA CURAR
Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Enfermedades consuntivas en general. Se vende en todas las farmacias.
EL AUTOR
Ferraz, 1 y 3, y Rosales, 8
MADRID

En la imprenta de Molowny, San Francisco 30, se venden Partes diarias para fondas y Hoteles, Carnets de identidad para intérpretes y Listas para jornales.

Hojas declaratorias

para mercancías, sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en la imprenta de este Diario, S. Francisco 30

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool é Islas Canarias

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de OCTUBRE.

Día 11 vapor ANDORINHA

Atracando en el Dique NORTH COBURG es más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios.

Por los vapores Andorinha, Agalla y Ardeola, billete sencillo L. 8: 8: e. Id. de ida y vuelta L. 14: 14: e.

Por vapor Aveos billete sencillo L. 6: 6: e. Id. de ida y vuelta L. 10: 10: e.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores

YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina 34

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA
DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados, a las 4 de la tarde.

Buena ganancia

sin dejar su ocupación habitual se obtiene con la representación de una empresa, para la cual se encuentra en interés fácil y constantemente en todas las clases sociales.

Ofertas a: Commerce, Parkweg 139, Amsterdam (Holanda).

NICOLÁS DEHESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & C.º Ltd.

BANQUEROS
3, Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta en esta Imprenta.

ENRIQUE ISTEELLY Ingeniero

Santiago 60. Santa Cruz de la Palma
Suministro de toda clase de material eléctrico: motores, dinamos, transformadores, contadores, lámparas.
Instalaciones completas de centrales eléctricas, alumbrado de fincas. Turbinas. Instalaciones completas de riegos, bombas centrífugas y de pistón. Molinos de viento.
Motores de gasolina, petróleo, gas pobre. Máquinas de vapor. Molinos harineros.
Instalaciones completas de pequeñas industrias.
Grandes existencias de maquinaria en Barcelona y Liverpool.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores a la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

Imp. de Félix S. Molowny

aun cuando no puedo imaginar que ninguna mujer prefiera a sir Owen Cheveuix sobre Félix Lousdale.

—Usted olvida que el baronet tiene fincas y casas, en tanto que Mr. Lousdale no tiene más que su inteligencia.

El mayor guardó silencio durante algunos momentos, y después preguntó:

—¿Es muy severo el mundo con esos pecados?

—No lo sé. Lo único que puedo decirle, es que la sociedad recibe a lady Cheveuix con los brazos abiertos.

—¿Y cómo llaman las mujeres a esas faltas?—preguntó el mayor de nuevo.—¿Qué nombre las dan?

—Diferentes... Unos le llaman buen juicio, otros infidelidad.

—¿Y usted?

—Un adjetivo claro y algo fuerte—dijo lady Maude.—A la mujer que falta así a su palabra, cegada por el interés, la califico de mujer sin corazón.

Al mayor Rawson no le pareció mal el epíteto. Y así terminó el «garden-party» dado por sir Owen, sin grandes incidentes, mereciendo mil alabanzas la hermosa dueña de Garswood; pero nadie la vio por la noche, ya tarde, sentada a la ventana, llenos de lágrimas los ojos.

Ocurriósele a sir Owen una nueva idea, y fué, pasada la primera decena de junio, celebrar un banquete en Garswood, al que asistirían los principales arrendatarios de sus fincas. Así solían hacerlo los primeros terratenientes de la comarca, y el baronet tenía deseos de imitarles. Esto le recordó que tenía otras materias importantes que requerían atención; algunas escrituras de arriendo habían cumplido el plazo, y para renovarlas, era preciso hacer un detenido examen de documentos. Además, había un asunto que no podía dejarse de la mano. Uno de sus vecinos le había vendido una parcela de tierra; pero después el vendedor había muerto, y los herederos ponían en tela de juicio su derecho a vender. En vista de todo esto, sir Owen invitó a Darcy Lousdale a que hiciese la rebusca en Garswood, cosa más fácil que trasladar el archivo a Lilford.

Así lo creyó Mr. Lousdale; pero como quiera que tuviese que evacuar importantes negocios en Londres, le indicó a Félix que él podría encargarse de lo de Garswood, mientras que Darcy se ocuparía de lo de Londres.

—Bien entendido—dijo Mr... Lousdale,—que no has de hacer violencia...